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1. Απόσπασμα των Πρακτικών της συζήτησης 

2. Ενδεικτικά δημοσιεύματα ΜΜΕ 

3. Την έκθεση του ΚΕΠΥ 

Επισυναπτόμενα : 

Πρωτολογία Λιακούλη : (….).Θέλω, λοιπόν, μία πρώτη απάντησή σας, κυρία Υπουργέ, σε ό,τι αφορά την έρευνα του ΚΕΠΥ: Αν εσείς την έχετε υπόψη σας; Πώς ακριβώς την αξιολόγησε η Κυβέρνησή σας και σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί;

Απάντηση Αγαπηδάκη: Είναι μια ερμηνευτική απόπειρα σε σχέση με την απόδειξη αιτιώδους σχέσης, για να αποδώσουμε δηλαδή επιπλέον θανάτους σε μία περιοχή στην πλημμύρα. Υποθέτουν, λοιπόν, ότι αυτό το κομμάτι της υπερβάλλουσας θνησιμότητας αφορά τα καρδιαγγειακά και τα αναπνευστικά νοσήματα και κάνουν μια ερμηνευτική υιοθέτηση του ότι αυτά σχετίζονται με κάποιο τρόπο με την ευρύτερη επιδείνωση των κοινωνικοοικονομικών καθοριστών της υγείας που έχουν να κάνουν με την περιοχή αυτή….Η έρευνα δεν λέει ότι εξέτασε αιτίες θανάτων, ότι σχετίζονται με τη θεομηνία, ούτε κατέγραψε παραλείψεις, ούτε ασχολήθηκε καν με το ποιες ήταν αυτές. Εσείς έρχεστε, λοιπόν, αυθαίρετα και λέτε ότι υπάρχουν τριακόσιοι επιπλέον θάνατοι στην περιοχή που αποδίδονται στον Daniel.

Δευτερολογία Λιακούλη: Λυπάμαι που είστε Υπουργός και απαντάτε σε μία Βουλευτή ότι κακώς φέρνει το θέμα στη Βουλή και αυθαιρετεί. Είπατε τη λέξη «αυθαιρετείτε», επειδή φέρνω μια έρευνα, η οποία έγινε πρωτοσέλιδο… εγώ όταν το είδα, κυρία Αγαπηδάκη, συγκλονίστηκα . …Δεν είμαι εγώ η συγγραφέας, κυρία Αγαπηδάκη. Είναι οι επιστήμονες. Διαβάσατε μέσα τι λένε; Και αφού διαβάσατε, δεν είδατε για παράδειγμα στη σελίδα 6 -εγώ θα σας το καταθέσω- που λέει ότι έχουμε πλεονάζοντες θανάτους και ανησυχητικά πολλά δεδομένα; Δεν τα είδατε αυτά εσείς, να μας εξηγήσετε; Εγώ σας ρώτησα. Δεν είπα ότι «κάνατε αυτό». Γιατί μου λέτε ότι αυθαιρετώ, λοιπόν; Δεν το έφερα εγώ. Οι επιστήμονες το έφεραν. Και γιατί μας μαλώνετε; Δεν το καταλάβαμε αυτό.

Εγώ περιμένω την απάντησή σας για το αν αυτή η έρευνα επιστημονικά έχει ληφθεί υπ’ όψιν από το Υπουργείο σας, αν αυτή την έρευνα εσείς την εξετάσατε με τις αρμόδιες υπηρεσίες σας, αν τα στοιχεία τα έχετε ερευνήσει και πιστοποιείτε και στο Υπουργείο σας ότι υπήρχε πρόβλημα.
Περαιτέρω, θα περίμενα από εσάς σήμερα, … να μας πείτε και τι επιπλέον κάνετε για να διασφαλίσετε ότι δύο χρόνια σχεδόν μετά τις πλημμύρες, τέτοιου είδους φαινόμενα δεν θα παρουσιαστούν ξανά στην περιοχή μου.
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4. Η έρευνα του ΚΕΠΥ 
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ΤΙ ΛΕΕΙ Η ΕΡΕΥΝΑ : 

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας, οι συμβατικές προσεγγίσεις που επικεντρώνονται αποκλειστικά σε άμεσους θανάτους από πλημμύρες υποτιμούν τους γενικούς και πραγματικούς κινδύνους για την υγεία που αντιμετωπίζουν οι πληγείσες από τις πλημμύρες κοινότητες. Οι πλημμύρες έχουν πολύπλοκες και μακροπρόθεσμες επιπτώσεις στην υγεία, καθιστώντας αναγκαία τη συνεχή παρακολούθηση των πληγέντων κοινοτήτων.
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